

深圳市福田区人力资源局

福田区人力资源局关于对福田区政协六届三次会议提案第 2023057 号的回复意见

尊敬的盛荣、黄逸昆、林春浩代表：

福田区政协六届三次会议政协委员提案第 2023057 号《发挥创业带动就业作用，打造中心城区创业集群》已收悉，我局高度重视，经认真研究，现就有关事项回复如下：

一、加强政策集成，释放创新创业活力

一是鼓励创新创业，促进创业带动就业。以创业孵化基地为抓手，不断推进政策扶持、服务优化和平台搭建。2019 年，我区率先全市各区出台《福田区进一步促进就业若干措施》和《福田区创业孵化基地管理办法》，截至 2023 年 9 月，我区区级创业孵化基地 36 家，市级创业孵化基地 11 家，市级港澳青年创新创业基地 1 家，创业孵化面积 20 万平方米，入驻企业 2300 余家，扶持创新创业 28655 人次，带动就业 1 万余人。对高校毕业生、失业人员、退役军人等重点群体发放创业补贴 2516.59 万元，二是丰富创业形式，浓厚创新创业氛围。对辖区有创业意愿的各类人员进行创业意识开发和创业政策指导，进一步普及创业意识，浓厚创新创业氛围。引入深圳市资深创业指导专家，涉及法律、商事、市场融资、人力资源等各个领域，开展“专家基地行”服务，

重点针对创业者在创业过程中存在的疑难和困惑提供指导和建议，帮助创业者提升创业本领和市场竞争力。截至 2023 年 9 月，我区共开展创业导师进基地服务 34 场次，服务人次 1300 余人，进一步为创业孵化基地及入孵企业的发展赋能增效，营造优良的创业带动就业工作氛围。

二、大力支持“新业态领域”，扩大就业容量

一是紧抓新业态发展趋势，精心打造“福田智慧零工”线上平台和 18 个线下服务站，超额完成原定年计划 12 个服务站的目标，服务站建设数量全市领先，占比近 50%，二是高标准选址设点，服务站覆盖全区 10 个街道，以党群服务中心为主要阵地，并在司机之家、青年驿站、CBD 商圈党群，退役军人创新创业基地、福康之家等特色载体增设服务点，打造灵活就业 15 分钟服务圈。三是高标准平台建设，打造“即时快招”模式，通过数据化、智能化技术，打破时间、地域限制，搭建“福田智慧零工”小程序在线发布求职岗位、培训、政策等资讯，便捷高效在线完成求职招聘全流程。目前，平台浏览量 17947 人次，发布就业岗位 12232 个。

三、培育创业培训载体，提高创业就业成功率

一是完善我区创业培训体系，全力打造良好的创新创业环境、营造创新创业氛围，2022 年我区向市人社局推荐申报创业培训定点机构 13 家，通过优中选优、示范带动的原则，最终我区 4 家培训机构被认定为深圳市创办企业培训定点机构，近期，我区定点培训机构即将开设“产生你的企业想法（GYB）”以及“创办你的

企业（SYB）”两个课程培训班，目前已开展报名工作，培训时长80个学时，培训规模30人，培训班不仅面向有创业意愿的高校学生，此外下岗失业人员、青年群体、留学归国人员、复转军人等社会群体均可免费参与，通过创新培训方式、精心设计培训课程，扎实做好创业人才储备库建设。二是积极引入深圳市创业培训讲师专家库资源，目前全市可授课创业培训讲师已达74名，通过任务导向，互动教学、分类培训、强化指导、线上线下相结合、理论实际互融通等方式实现更好的创业培训效果，提高创业能力、创业成功率，为我区的创业培训、创新创业做出积极努力和更大贡献。

四、下一步工作计划

一是积极对接辖区孵化基地，深入开展创业导师进基地服务活动，积极宣传就业创业典型案例，鼓励和引导创业人员“敢想、敢闯、敢干、敢创”，不断浓厚干事创业良好氛围。同时，充分发挥创业培训机构和创业专家团队力量，建立常态化联动合作机制，为创业者就业创业提供更专业、更高效、更精细的指导服务。二是继续坚持“稳中求进”的总基调，充分发挥政策引领和激励作用，通过精准宣传、精细服务、快审快批等举措，充分对接创业扶持政策，为重点群体免费提供专业的孵化服务，为创业孵化基地扶持自主创业人员提供可持续的创业资助。三是积极对接新业态领域用工需求，加强就业创业、人才引进、劳动保障等方面的

公共服务供给，在政策导向、秩序规范和行政管理上，建立健全与时俱进的用工保障体系。

福田区人力资源局

2023年10月10日

（联系人：林柱梁，联系电话：82918408）